Dodatkowe zadania z Analizy Funkcjonalnej - seria 4

1. Ustalmy p € (1,00). Niech f : R — R bedze funkcja ciagla taka, ze (f o
Un )n>1 zbiega stabo w L, (0,1) do fow dla kazdego ciagu (uy,)n>1 zbieznego stabo
w L,(0,1) do u. Wykazaé, ze f jest funkcja afiniczna.

Wskazéwka. Dla a, b € R orazn =1, 2, ..., rozwazmy funkcje u, : [0,1) = R
dang wzorem

() a jesliz € [k/n,(k+1)/n), k parzyste,
up(z) =
" b jeslixz € [k/n,(k+1)/n), k nieparzyste.

Czy cigg (un)n>1 2biega stabo w L,(0,1)? Jesli tak, to do jakiej granicy?

2. Zalozmy, ze X jest refleksywna przestrzenia Banacha, a ¢ : X — R jest ciagla
funkcja wypukla, spetniajaca warunek lim ;4o ©(z) = +o00. Dowies¢, ze istnieje
wektor xg € X taki, ze

¢(z0) = inf p(z).

3. Zaloézmy, 7ze X jest przestrzenia Banacha i niech A : X — X* bedzie takim
operatorem liniowym, ze dla kazdego = € X zachodzi nieréwnosé [A(x)](xz) > 0 (tzn.
funkcjonal ¢ = A(x) spelnia warunek ¢(x) > 0). Wykazac¢, ze A jest operatorem
ograniczonym.

4. Wykazac, ze jesli V' jest domknieta podprzestrzenia Ly[0, 1] oraz V' C C[0, 1],
to dimV < co.



